

КРАСНЫЙ АЛТАЙ

Гор. Москва, Государственный Музей

Цена отдельного номера

20 рублей.

Подписки на все страны, соединяются

Непринятые рукописи не возвращаются, по поводу их редакция дает объяснения в посылочном листе; по желанию автора принятые к печати объясняются построчно. Писать нужно на одной стороне листа, с указанием точного адреса.

Подписка принимается на один месяц.

Подписная цена на декабрь мес 450 руб., для партийных и проф организаций 400 руб.

Орган Губисполкома и Губкома Р. К. П.

Адрес редакции и конторы: г. Барнаул, улица Короленко, 87 (верх, над типографией). Телефон редакции № 186, конторы 155.

№ 279.

Пятница, 8 декабря 1922 года.

№ 279.

Сегодня открывается пятый губернский съезд советов Алтайской губернии. Собираясь в обстановке мирного строительства, пятый съезд должен рассмотреть ряд важных вопросов, от правильного разрешения которых зависит дальнейшее укрепление и развитие хозяйственно-экономического положения Алтайской губернии. Привет хозяину Алтайской губернии—пятому съезду Советов.

ПОРЯДОК ДНЯ

5-го Алтайского Губернского Съезда Советов, назначенного на 8-е декабря 1922 года:

- 1) Международное и внутреннее положение Советской России.
- 2) Отчет Губисполкома.
- 3) Отчет плановых органов Губисполкома.
- 4) Рассмотрение и утверждение местного бюджета.
- 5) Доклад Отдела Управления Губисполкома.
- 6) Доклад Губпродкома о продкампании.
- 7) Доклад Губземуправления.
- 8) Доклад Губсовнархоза, с докладом Гублеспроба.
- 9) Доклад Губфинотдела.
- 10) Доклад Губнаробраза.
- 11) Доклад Отдела Труда.
- 12) Доклад Губздрава.
- 13) Выборы Губисполкома.
- 14) Выборы делегатов на 10-й Всероссийский Съезд Советов.

Председатель Губисполкома Грансберг. Секретарь Губисполкома Корняков.

2378

Привет 5 Губернскому съезду Советов.

Сегодня открывается 5 губернский съезд Советов Алтайской губернии. Съехавшиеся со всех концов, из всех углов губернии делегаты должны обсудить и решить ряд чрезвычайно важных вопросов, имеющих большое значение для хозяйственно-экономического развития губернии.

Порядок дня, представляющий обширный и охватывающий все стороны, все области Советского строительства.

Какие же вопросы в порядке дня должны стать центральными, главными вопросами, на которые губернский съезд советов должен обратить главное внимание?

Все всякого сомнения, вопрос о местном бюджете, должествующем играть большое значение в хозяйственной жизни губернии, является одним из самых больших вопросов. Вследствие того, что все учреждения, за небольшим исключением, переведены центром на местные средства, от местного бюджета зависит теперь строительство во всех областях советской работы.

От местного бюджета зависит планомерность, твердость проведения всех мероприятий, клонящихся к хозяйственно-экономическому развитию губернии. От правильного разрешения этого вопроса зависит в дальнейшем укрепление дела просвещения на местах, существование лечебных пунктов, развитие агрономических мероприятий и т. п.

Чрезвычайно важным вопросом является вопрос, вытекающий из доклада

Финотдела о сборе налогов, особенно в части, касающейся сбора подоходного налога Губернский съезд советов должен дать авторитетные директивы местам по сбору налогов, как государственных, так и местных. Как оздоровление и восстановление общего народного хозяйства в масштабе Республики, так и развитие местного хозяйства целиком зависит сейчас от того, насколько денежные налоги будут интенсивно поступать в кассы финорганов, насколько население проникнется сознанием необходимости быстрого сбора налогов.

Большим вопросом губернского съезда должен стать вопрос о земельных делах, по докладу Губземуправления.

Закончившаяся продкампания дает полную возможность сейчас сосредоточить большое внимание на укреплении и развитии сельского хозяйства. Решения по этому вопросу должны лечь в основу широкого развития агрономических мероприятий, ликвидации сельско-хозяйственной безграмотности, подготовки к весеннему посеву.

Из доклада Губземуправления губернский съезд должен так же узнать решения последней сессии В. Ц. И. К. по вопросам о земле. Эти вопросы являются самыми большими вопросами в порядке дня Губернского съезда, и им должно быть уделено самое большое внимание. Остальные вопросы, касающиеся деятельности хо-

зяйственных и административных отделов Губисполкома, так же имеют в настоящее время большое значение, решение по которым должно отразиться на планомерности работ этих отделов. 5 губернский съезд пройдет в обстановке наиболее благоприятной для разрешения поставленных воп-

росов и мы выражаем надежду, что решения этого съезда найдут живой отклик на местах и отразятся на дальнейшем развитии и укреплении Советского строительства в Алтайской губернии. Привет 5 губернскому съезду Советов Алтайской губернии!

И. З.

ПО СОВЕТСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ.

Выборы в Московский Совет.

МОСКВА, 4/ХII. Сегодня первый день выборов в Московский Совет. Крупнейшие фабрики и заводы Москвы на мартовских собраниях избрали 270 коммунистов и 6 беспартийных. Собрание 4000 рабочих Пресненской трехгорной мануфактуры, избрало Ленина почетным членом Моссовета, 2500 рабочих завода Гужон избрали 10 коммунистов. Выступавшие на заводе эсеры потерпели полный провал. На заводе „Амо“ выступил эсер Штейнберг, вызвавший недоброе слово рабочих. Против эсеров выступил ряд беспартийных. Эсеры не получили на заводе ни одного голоса. 1000 рабочих завода „Дукс“ единогласно избрали почетным депутатом Вадана. Завод „Динамо“ избрал почетным депутатом Марти. Рабочие депо Московско-Валдайской жел дороги избрали почетным депутатом Камынина.

На конференции Балтфлота.

ПЕТРОГРАД, 4 XII. Сегодня на заседании конференции Балтфлота, начальник морских сил Вихарев в докладе сообщал, что летом проделана большая работа: восстановлен приливный кабель Петроград—Копенгаген, изготовлены для пользования большей карабельный фарватер (в 2 мили ширины), введены в строй два учебных судна военмашинки, на которых выпущено более тысячи человек. Ма-

невры показали, что Балфлот имеет право называться военным флотом.

В течение лета Петрпорт послало 800 заграничных пароходов.

Поднятие флага РСФСР.

3 декабря в Петрограде торжественно поднят флаг РСФСР на первом возвращаемом в Россию пароходе Добрыота «Нилый Нозговод». Председатель управления Добрыота—Хорьков, сообщив, что на Дальнем Востоке нам возвращены все суда.

Торговля с заграницей.

Заграницу выехали 5 пароходов в экваториальную область и продуктами химической промышленности. Всего за 2 месяца вывезено товаров на 198.000 фунтов стерлингов.

В Одесском уезде—голод.

В Одесском уезде голод продолжает усиливаться, насчитывается свыше 50.000 голодающих. Во всех волостях и семах образованы комиссии общественного питания. АРА отпускает 30.000 пайков.

На процессе церковников.

СИМФЕРОПОЛЬ, 4-ХII. Закончился процесс 70 церковников по обвинению в соприкосновении с церковными ценностями. Архангельский епископ Никодим Кратков приговорен к 8 годам заключения, Толчанов—5 и 7 обвиняемых—к 3 годам.

Там, где власть капитала.

В Германии.

Падение курса марки.

НАУЭН, 28. Курс немецкой марки стремительно падает.

Съезд фабзавкомов закончился.

БЕРЛИН, 26. Закончился съезд фабзавкомов. Единогласно принята резолюция о контроле над

производством и образованна рабоче-го правительства.

В Швеции.

Завоевание коммунистов.

СТОКГОЛЬМ. На коммунальных выборах в Швеции кампания завоевала шестьдесят два новых мандата.

Обзор печати.

Положение в Германии.

Радик „Правде“ пишет: Съезд фабзавкомов в Германии прошел под лозунгами рабочего контроля, конфискации части имущества буржуазии и устранения реакционных националистических элементов из Рейхстага. Это—победа коммунистов. Социал-демократы пытаются отстоять свою позицию переходом в оппозицию к правительству и стягиванием саксонских коммунистов в рабо-

чее правительство с целью скомпрометировать идею по следяго. Коммунистическая партия не берет назад своих требований и добивается власти рабочего правительства, которое в состоянии будет повести борьбу за интересы рабочего класса. Чтобы рабочее правительство не было фикцией, компартия выдвигает требования—полной реорганизации полиции, составление ее исключительно из профессионально организованных рабо-

чих и закрепления рабочим путем ответственности правительства перед съездом саксонских фабзавкомов. Только создав такую базу в рабочих массах, вооружив рабочие массы, рабочее правительство по-лучит возможность провести реформы, которые усилят мощь рабочего класса. Съезд саксонской компартии, выставлявший эти требования ультимативно, посетуния правильно, если партия постановила бы вступить в правительство, не обусловив своего участия вышеперечисленными требованиями, она была бы отдана на милость социал-демократам и должна бы была уйти через несколько дней из правительства. В этом случае партия скомпрометировала бы в глазах рабочих идею рабочего правительства во всем мире.

Фронт просвещения.

„Советская Сибирь“ в каретовой „Фронт просвещения“ пишет:

„Фронт просвещения самый тяжелый. Новая буржуазия стремится идеологически завоевать школу. Если государство не обратит достаточного внимания на школу, это ей удастся. Государство в целом уже стало на путь реальной помощи делу просвещения. Последнему смета Наркомпроса увеличена на 15 триллионов руб. Конечно, эта сумма слишком мала в сравнении с грандиозными потребностями, но важны направления государственной политики, важно отношение государства к этому делу. Вопрос о просвещении впервые ставится на обсуждение после X съезда советов. Это свидетельствует, что государство придает колоссальное значение столь важному вопросу. Значительная часть учительства уже завоевала Соввласть. Молодая Россия учиться, как никогда раньше. Нужно укрепить успехи, достигнуть еще больше их.

Московская конференция разоружения.

Предложение 4-го делегата.

МОСКВА, 4 XII. Председателем делегатом Латвии, Польши, Финляндии и Эстонии предложено приступить к обсуждению некоторых политических вопросов в целях подписания соглашения, гарантирующего мирное разрешение конфликтов, после чего возможно обсуждение вопросов о действительном сокращении вооруженных сил. По мнению указанных делегатов, должно быть также обсужден вопрос о сокращении морских и воздушных вооруженных сил.

Председатель Латвийской делегации в соответствии с сглаженной декларацией Российского правительства и исходя из при-

мы задач конференцией, предложил немедленно обсудить комиссию для обсуждения технических вопросов, связанных с разоружением, так как дальнейшие результаты могут быть достигнуты не столько подписанием резолюции соглашения, сколько фактически сокращением вооруженных сил. Только этим возможно достигнуть облегчения лежащих на народах массах военных расходов, уменьшить опасность военных конфликтов. Российская делегация не считает возможным ставить прежде задачи конференции в зависимости от результатов обсуждения политических предложений, однако, не упускается от обсуждения вопроса об арбитраже в особой подкомиссии. В виду несогласия по спорным вопросам на этом заседании, 5 декабря состоится новое заседание бюро конференции.

На процессе Спиридонова.

Речь Сосновского.

На процессе Спиридонова представитель общественного обвинения Сосновский в речи сказал: „Тяжело бороться в этом деле. Предстоит судить амальгам из рабочего класса, тяжело выслушивать ужасный смрадный уязв здесь, в Красной Москве, на 6 году революции. Теперь, когда все типографии, все газеты находятся в руках рабоче-арестантских властей, мы не можем допустить никаких посягательств на свободу рабочей печати. Печать—это из важнейших орудий социалистического строительства рабочего класса. Не подлежит никакому сомнению, что пуля направлена в Спиридонова только потому, что он был сотрудником „Правды“. Те, кто видел Спиридонова на редакционном заседании „Правды“, могут сказать, что им всегда бросалась в глаза тревога Спиридонова перед грозившей ему опасностью. Спиридонова не удалось ограбить Суду надо определенно и твердо сказать на веку страхи, что Спиридоновом будет ограблен в работе от всяких посягательств. У рабочего корреспондента много врагов, обличая их, он должен писать о са-

мом главном, иначе его писание будет ненужным. Суд должен сказать по этому делу свое твердое слово, которого ждут тысячи рабочих корреспондентов: можно ли им продолжать работу или нельзя?

От имени рабочей печати—говорит Сосновский—суд должен перейти в наступление. Иначе все будут знать, что в „Правду“ писать нельзя, каждый хулиган может пресечь голос „Правды“. Суду на этом процессе нужно решить не только участь подсудимых, но сказать свое твердое слово, как нужно учиться рабочей печати, родившейся в муках революционной борьбы и позволяющей пролетарский суд топтать ногами пролетарскую „Правду“.

Приговор по делу Спиридонова.

2 декабря утром оглашен приговор по делу Спиридонова. Фирсов, Левин и Яно приговорены к 8 годам тюрьмы за окончательная „причем, в отношении последнего применяется амальгамия с сокращением срока заключения до 4 лет. В отношении остальных обвиняемых, суд постановил возбудить ходатайство перед ВЦИКОМ с неприменением амальгамии.

ЛОЗАННА.

Жизнь Красной армии.

Красноармеец.

Предложение союзников

НОРСОЛЬД, 3/ХІІ. Вчера на Лозаннской конференции обсуждался вопрос о капитуляциях. Союзники предложили продлить срок действия капитуляций на 4 года, после чего их отменить, если окажется, что турецкий суд заслуживает доверие.

Турецкие делегаты энергично протестовали против предложения.

У турок открываются глаза.

ЛИФФИЛЬД, 2/ХІІ. Лозаннской конференции грозит разрыв. Имет паша недоволен позицией союзников в вопросе репатриации турецкого гражданского населения. В переговорах турки намекали об освобождении Западной Фракии, где по их утверждению 20000 вооруженных турок, готовых к выступлению.

Признаки новой войны.

СОФИЯ, 2/ХІІ. Восстание в Западной Фракии привело к круп-

ные размеры, происходят ожесточенные сражения, обе стороны несут большие потери. Повстанцы захватили массу пушек, пулеметов и др. военные снаряжения. Посылаемые греками пограничные отряды отказываются выступать против повстанцев.

Чичерин о проливах.

ЛОЗАННА, 2/ХІІ. В интервью с корреспондентом "Тан" Чичерин заявил, что международный контроль над проливами "привнес к посредству на Черном море наиболее сильных морских держав. Поэтому, Россия требует закрытия проливов для всех военных судов. Россия, однако, не может отказаться от флота на Черном море, пока другие государства сохраняют свои флоты. Опасность усиливается политической некоторых держав, выражающейся в захвате нефтеносных земель и создании опорных пунктов против России. В случае успеха этой политики, Турция превратится в колонию.

По губернии.

Этому надо положить конец.

По сведениям Бийского Уполитпросвета, созданное там Ово материального содействия культурному развитию трудящихся в своей работе старается проводить линию сепаратизма, не оказывая никакого содействия Уполитпросвету в ведении политпросветработы по уезду. Такую линию Ово старается проводить по инициативе руководителей театрального дела в Бийске, в лице В. Л. Севастьянова и ко. Прекрасно зная Севастьянова, как энергичнейшего театрального работника, стремившегося всегда приблизить театр к рабоче-крестьянским массам, мы вынуждены поразиться тому, что в настоящее время он старается отделиться от Уполитпросвета, с головой погрузившись в постановку театрального дела в Бийске.

Конечно, театр, как могучее средство агитации, как трибуна, откуда можно рожать в массы нужные нам мысли, агитировать, бороться с невежеством, тьмой и предрассудками, имеет громадное значение. Но, теперь, когда театр таким быть абсолютно не может, когда он, в борьбе за свое существование вынужден приспосабливаться и вкисает и зарпосам народившейся НЭП овской буржуазии и только ее обслуживать—теперь мы смотрим на него совершенно иначе. Вот почему мы удаляемся от такому поведению Бийского Ова, на задания которого напечатано содействие культурному разви-

тию трудящихся. Вот почему мы говорим, что отмежевываться от правительственного органа, проводящего работу по расширению этого культурного развития среди трудящихся, сейчас, при громадном урезывании средств на нужды просвещения, не только невозможно, но даже и преступно.

"Работа в городе и уезде развалилась"—пишет Бийский Уполитпросвет, при наличии такого сепаратизма "рассчитывать на материальную помощь со стороны О-ва не приходится"—говорится далее в докладе.

А руководители О-ва, видимо, задались целью пустить все собранные Овом средства (по сведениям Уполитпросвета их имеется около 14 миллиардов) на работу Бийского театра, обслуживающего своим репертуаром в большинстве, конечно, городских медяк, торгашей, спекулянтов и проч.

Оставив в стороне далеко не пролетарский репертуар Бийского театра, мы обращаемся к благодарным руководителям Ова в Бийске, и говорим: раскодовать средства главным образом на театральный дело, отказываясь помогать Уполитпросвету, отмежевываясь от него преступно и этому явлению надо положить скорый конец.

Обществу должно жить жизнью сепаратизма и повести свою полезную работу в тесном сотрудничестве с Уполитпросветом. **Ф. Лев.**

Все на борьбу с самогонкой.

Громадное зло нашей современности—самогонка—продолжает все шире и шире распространяться. Самогонный дурман захватывает все больше и больше население наших сел, деревень и городов.

В городах он получил больше распространения на рабочих окраинах. Независительные рабочие, не сознавая зла, какое несет самогонка, продолжают употреблять ее в большом количестве. Особенно заметно это по праздничным дням, когда рабочие окраинам городов оглашаются криками выпившихся.

С этим громадным злом подвизывающим здоровый организм рабочего, повивающим его трудоспособность, тяжело падающим на его скудный бюджет,—нам необходимо повести самую жестокую борьбу не останавливаясь перед самыми строгими мерами наказания.

Самогонка несет за собою много плохих и вредных последствий. А между тем, у большинства сельского населения и рабочих города существует мнение, что самогонка не так вредна, как, напр., водка или спирт.

Вот почему нужна бесстрашная борьба с самогонкой и самогонщиками.

До сего времени борьба с самогонщиками велась не особенно настойчиво, местами, пожалуй, не совсем успешно. Наши судебные органы, по правде говоря, слишком гуманничали до сего времени при разборе дел о самогонщиках. Силошь и рядом (самогонщик) отделиваясь пушечными наказыанием, когда судья устанавливал, например, что самогонка делалась не на продажу, а для личного употребления.

И если в будущем наши судебные органы будут так же минимизировать с самогонщиками, то нам долго еще не победить самогонку, и она будет цвести пышно в селах, деревнях и на рабочих окраинах, туманить разум крестьян, рабочих, разрушать их здоровый организм.

Никакой пощадки самогонщикам! Никаких смягчающих вину обстоятельств! Рабочие городов и крестьяне сел и деревень должны прийти на помощь Советской власти в этой борьбе.

Жестокое наказание всем самогонщикам! **Ф. Лев.**

В кольце фронтов, среди испытаний, стоял с ружьем,

А в час досуга Работал плугом И топором.

Полураздетый, полуголодный, в нужде он жил,

Но для народа И для свободы Себя забыл.

Стоял он твердо и под дождями, и в лют-мороз.

Сибирский холод, Нужду и голод Он перенес.

Шумели бури, горой казалось: не хватит сил.

Но злые вихри Теперь затихли Он победил.

Мы отдыхали на мирной ниве, в семье родной,

Прошло плохое, Убито злое Его борьбой.

А он на страже за наше счастье ночей не спит.

Коль буря грянет— Он снова встанет И защитит.

Но он не дома живет, в казарме,—не забывай

И для героя, Его покой Уют создай!

Теплее сердцу борца рабочих от ласк твоих.

Их красный воин Давно достоин Дивиз-же их!

Рабочий И. „Р. П.“

Агит.-проп. работа в местн. воен. госпитале.

Агитационная работа в госпитале была направлена к разъяснению положений РСФСР, дельнее восточных и ближневосточных событий, проданоговой кампании и последствий голода. Доклады о событиях на Востоке происходят у географической каюты и вместе с политическим докладом давались и географические сведения. Подготавливаются стенная газета и плакаты о выпавшихся са-

битных в Совереспублике на колитическом и хозяйственной фронта.

Школьная работа. В октябре был произведен всем красноармейцам экзамен, причем, оказалось неграмотных—5 чел. и малограмотных—5 чел. С ними и начались планомерные занятия по ликвидации неграмотности. Вместе с красноармейцами обучаются 6 неграмотных сиделок.

Главные итоги работы 4 конгресса Коминтерна.

Четвертый конгресс Коминтерна закончил свои работы. Международная политическая обстановка в дни конгресса—роет буржуазной реакции и усилением напора капитала на рабочий класс—естественно определила все содержание и направление работ конгресса.

Прежде всего, конгресс подтвердил правильность тактической линии, намеченной Исполкомом Коминтерна в период между 3 и 4 конгрессами. Истекший год ознаменовался натиском и попытками буржуазии и ее привесков—2 и 2 1/2 интернационалов—раздробить единые ряды Коминтерна. Коминтерн устоял и настольно окреп, что ему не страшны никакие нападения всемирной реакции.

Но если окрепли ряды коммунистических партий, то и фронты врагов,—самых главных—согласительных партий 2 и 2 1/2 интернационалов, также до известной степени определились и спаялись. Слияние 2 и 2 1/2 интернационалов в раскол итальянской социалистической партии—целиком оправдали тот диагноз Коминтерна, что объединение соглашателей и центристских партий и выделение из них честных, революционных элементов—неизбежно.

Наступление капитала облегчается тем, что 2 и 2 1/2 интернационалы, за которыми идет еще большинство рабочего класса, вносят мертвым грузом, параллизуют силы рабочего класса в борьбе с капиталистической реакцией. Это предательство социал-согласительных превосходит совершенное ими в 1914 году: они расчищают дорогу победе буржуазной реакции. Объединены 2 и 2 1/2 интернационалы есть главные враги рабочего класса, ибо они убивают революционную волю пролетариата и борсье в тот момент, когда созрели все

материальные условия победы пролетариата.

Буржуазия совместно с соглашателями готовят еще более тяжелые цепи рабочего класса, еще более страшные, кровавые авантюры. Грядущий период поэтому является периодом новых испытаний для коммунистических партий.

Но это означает не затихшие мировой революции, а приближение новых революционных бурь. Капитализм переживает глубокий экономический кризис и хотя в 1921—22 году замечается некоторое улучшение, оно все же не дает решительного выигрыша буржуазии. Имперализм не мог силой вооруженного кулака или открытого нажима разрешить всех своих противоречий. Среди буржуазных и мелко-буржуазных слоев поэтому пропадает вера в войну и победу и начинают расти националистические иллюзии, которые захватывают отчасти и рабочий класс. Это, как метко определил в своем докладе т. Третьин,—"перод европейской керенщины, период фразы, демократическо-согласительской, балтовичи.

Но в этом как раз и заключается слабая пята соглашателей, ибо капитал, находящийся в стадии разложения не может удовлетворять частичные требования, выдвигаемые соглашателями. Буржуазия не может дать реформ, раз она борется против 8-часового рабочего дня. На этом ее соглашатели равно или познмо сломают себе голову, ибо их обман становится ясным для рабочих масс. Предательство социал-демократии привело к раздроблению рядов рабочего класса, повлекло уход рабочих из профсоюзов, разочарование в успешном исходе организованной революционной борьбы. Таким образом социал-предатели готовят почву для того, чтобы буржуазия мог-

Ликвидация неграмотности подвигается успешно, хотя санитары перегружены работой. В школе ежедневно занимаются по 2 часа.

Ликвидация сабзграмотности проводится врачами, путем чтения лекций и бесед на санитарные темы. Лекционные дела. Лекции читаются только санитарные, при этом иллюстрируются картинками, микроскопом и рентгеном. Слушателям, в особенности больным красноармейцы, весьма интересуются ими.

Устроить лекции по другим отраслям знания не представлялось возможным, за неимением средств на оплату лекторских сил, намечается постановка сельско-хозяйственных, политических и общеобразовательных лекций.

Клубное дело. Вся клубная работа проводится политпросветом. Функционируют драматический и музыкальный кружки, в которые входят красноармейцы от всех объединенных частей. В целях более продуктивной работы, намечено объединение школ и библиотек.

Было поставлено 3 спектакля:

Привет мировому пролетариату и трудящимся Дальнего Востока.

На общем собрании сотрудников и больных красноармейцев дивизионного лазарета 21-ой стр. пермской дивизии была принята следующая резолюция:

"Заслушав доклад о мировом революционном движении, шлем братский привет сознательным передовым борцам мирового революционного движения против мирового капитала, считая Российской революцию частью всемирной революции.

Приветствуем рабочих и крестьян Дальнего Востока, подымавших, что истинной защитницей трудящихся является власть самих трудящихся—Советская власть.

Следуя учению великого учителя и борца Карла-Маркса и

"В старой роте", "От нее все качества" и "Поздняя любовь". Кроме того, в помещении клуба было проведено 4 общих собрания команды.

Работа библиотек. В октябре библиотекой выдано 530 книг, из них политических—199, беллетристики 296 и прочих—35.

Распространено 810 газет, из них: центральных—82, местных—715 и "Накауне"—13.

Среди больных больше раскодается книга легкого, беллетристического содержания, среди же команды пользуются успехом политические книги.

Театрально музыкальное дело. Театральная и музыкальная работа поставлена кружками объединенного политпросвета удовлетворительно.

Большую самостоятельность в драмкружке проявляют красноармейцы, так за один месяц записались в драмкружок дошла до 40 человек, и в настоящее время продолжают записываться и охотно извещают готовность выступать на сцене.

Запись в музыкальный кружок идет не дружно, ввиду отсутствия в клубе музыкальных инструментов.

Да здравствует союз рабочих и крестьян всего мира—III Коммунистический Интернационал!

Да здравствует Коммунистическая партия всего мира и ее верные союзники рабочие и крестьяне!

Рабоче-крестьянская молодежь в рядах Красной Армии учится лучшим заветам нашей славной революционной гвардии. Она всегда сумеет революцию воплотить в яркую действительность.

ла свалить все бремя послевоенной разрухи на плечи дезорганизованного пролетариата. Ближайшей задачей Коммунистического Интернационала является поэтому объединение рабочего класса в борьбе с наступлением капитала и борьба с дезорганизацией рядов пролетариата—под общим лозунгом единого фронта. Преледуя оду кощевую цель—диктатуру пролетариата,—коммунистические партии на почве борьбы за последние интересы рабочих должны сплотить ряды рабочего класса.

Практика подтвердила жизненность тактики единого фронта на примерах всех почти европейских стран. Это главное, что внес конгресс: «Мы должны бороться за каждую пядь земли».

Если рабочий класс под руководством Коминтерна будет в ближайшее будущее вести чисто оборонительную борьбу, то Коминтерну, по мере развития борьбы, неизбежно придется выдвигать лозунги политического и социального характера.

Это прежде всего лозунг рабочего контроля над производством и требование рабочего правительства. Большую роль в борьбе компартий с наступлением капитала играет вопрос о рабочем правительстве, потому что там где рабочее правительство образуется, оно становится основным пунктом диктатуры пролетариата. Буржуазия не потерпит рабочего правительства, даже работающего на демократической основе. Даже социал-демократический рабочий должен будет стать коммунистом, должен будет качать гражданскую войну, чтобы защитить свое господство". (Радек).

"Момент, когда рабочие будут готовы начать борьбу за рабочее правительство и за контроль над производством, будет моментом начала нашего общего выступления". (Радек).

От обороны к наступлению—такова ближайшая тактика Коминтерна. В борьбе с капиталом компартии должны будут оказывать давление на соглашателей.

Конгресс предостерегает компартии от ошибок на этом пути. Русская революция послужит уроком для каждой революционной партии: она победила,—потому, что большевики, после 1905 года, организующи массы для новой революционной борьбы.

Борьба с распавшимся елм рабочего класса есть прежде всего борьба за целост профсоюзов. Соглашатели раскалывают профсоюзы. Коминтерн должен объединить революционных рабочих, во первых, и завоевать, подчинить массы рабочих в профсоюзах коммунистическому влиянию, во вторых. Это возможно только под знаменем единого фронта, в тесном контакте, с Красным Интернационалом профсоюзов.

Перспективы борьбы требуют от компартий величайшей дисциплины и гибкости тактики. Борьба со всеми шатающимися и колеблющимися, со всеми проявлениями соглашательства (реформизма и оппортунизма) в рядах компартий, а равно и преддверий и неподготовленными выступлениями будет главным условием победы рабочей революции.

Волею рабочего класса, стоящая у власти, РКП в годы гражданской войны сохраняла железную дисциплину своих рядов. Новая экономическая политика есть наилучшее доказательство правильности и гибкости революционной тактики. Несмотря на ряд уступок, главные завоевания пролетарской революции остались в руках рабочего класса.

НЭП также требует выдержки и дисциплины от компартий, как злого вооруженной борьбы.

Делая уступки соглашателям, компартии должны сохранять свою самостоятельность и независимость.

Так, опираясь на опыт 4-лет революционной борьбы рабочего класса, на пятнадцатый опыт Росс. Ком. Партии, Коминтерн по-прежнему ставит перед собой одну задачу: "завоевание власти пролетариатом". **Е. Е.**

5 УЕЗДНЫЙ СЪЕЗД СОВЕТОВ.

5 декабря — вечернее заседание.

Доклад Губоно (т. Козырев).

Докладчик обрисовывает общее тяжелое положение дела народного образования в Республике, когда восстанавливается экономическое благосостояние страны и на долю нар. образ. остается слишком малый процент. Народное образование всеми своими нуждами должно лечь на обеспечение мест. Нап на школьное дело действовала отрицательно: школьная сеть сильно сократилась и приходится сейчас думать о том, чтобы закрепить за собой то количество школ, какое есть в Барнауле. А работать для них нужно, т. к. школы лишены многого: и работников, и учебников, и снабжения, и топлива. — Нельзя медлить с делом народного образования, т. к. это такая же ударная работа, тесно связанная с культурным строительством страны.

Разрушать школы легко, а создать их очень трудно. — Возникшие на местах должны поддерживать договоры о дополнительных с Губоно с населением, выявлять перед ним важность и нужность школы для деревни.

Доклад вызвал оживленные прения, которые лещо наметили одно положение: **договора должны быть обязательными.** — Тов. Кальной, по поводу высказываемых некоторыми делегатами мнений об учительской недобросовестности, говорит, что воспитанники плохо и несвоевременно снабжая учителей, не могут наладить с ними контактных отношений и поставить школьную работу на должную высоту. — Спец. учителя, свей, коммунистической, еще не создав, а поэтому надо баречь старых спецов.

Тов. Козырев в заключительном слове благодарит съезд за внесенное им постановление об обязательности договоров и признании работы ударной, и надеется, что волысполкомы с должной энергией примутся за работу по школе. При налаживании работы в твердое русло, будут изживаться все дефекты школьной жизни.

Съездом утверждается следующая резолюция: «Заслушав доклад Губоно о работе в области народного образования вообще и, в частности, в Барнаульском уезде, съезд, отмечая слабость таковой из-за отсутствия средств, постановил: 1) признать работу по народному образованию ударной, в силу чего настоятельно просит губернский съезд советов об увеличении отпуска средств, необходимых для этой цели; 2) признает вполне правильной начатую Губоно кампанию заключения договоров с сельсоветами, причем, делегаты прилагают все усилия к достижению положительных результатов этой кампании; 3) для улучшения положения детдомов признать их к ближайшему волысполкому объявить последним шефами того или иного детского дома и обязать заботиться о хозяйственной стороне их; 4) сосредоточить на более полную просветительную работу — издательскую и библиотечную — самое серьезное внимание, сгруппировать вокруг их лучшие активные силы волости и оттуда стараться распространять свое влияние, в противовес НЭП на массу».

Доклад Губинотдела.

Заслушивается доклад Губинотдела о финансовой политике (т. Ламм) и доклад о местном бюджете (т. Залесский). Т. Ламм, характеризуя наши дни, как период экономического возрождения страны, указывает на необходимость создания денежных фондов, разделив их на общегосударственные и местные. России приходится восстанавливать свою мощь самой — отсюда необходимость налоговой системы. — Налоги нельзя наложить на один торговно-промышленный класс, т. к. промышленность и торговля сейчас только развиваются и не могут выдер-

жать чрезмерной тяжести, в силу чего налог распространяется на широкие массы населения, не только города, но и деревни. — Налоговая политика уже по казку свои результаты: в прошлом году стабилизация рубля держалась 3 мес, а нынче — 5 мес. Рубль еще продолжает падать, но уже не в такой сильной степени, как раньше. — Докладчик выделяет самые крупные налоги: госналог, общегражданский, подоходный, промысловый, трудоголевой, подворный налог. — От косвенных налогов пока отказываться еще трудно, т. к. за 3 года потеряно много налогоплательщиков.

Для содействия производству в центре создан Госбанк, снабжающий кредитом.

Для укрепления имущественных фондов создан госстрах, возмещающий убытки на случай расхищения имущества. Докладчик отмечает по этим данным основные тезисы финансовой политики:

- 1) отказ от эмиссии (выпуска) в старом размере,
 - 2) проведение в широких размерах налоговой системы.
- Докладчик, т. Залесский, разъясняет необходимость создания местного бюджета, который необходим наряду с общегосударственным, ибо только места могут знать в полном размере свои нужды и средства для удовлетворения этих нужд.

1923 году Финотдел рассчитывает получать в г. Барнауле и уезде — 291,000,000 руб. Т. Залесский делает разъяснение одного из важнейших местных налогов — подворного, в основу которого должно лечь чистоклаассовое распределение и учет.

Докладчиком было сделано много записок, — ответы на них и резолюции отложены на завтра.

6 декабря — утреннее заседание.

Прения по докладу Губинотдела.

Ответы на записки, из которых большинство относятся к подворному налогу, причем в ответе подробно освещаются различные стороны этого налога.

В прениях тов. Лотухин, вспоминая, что налога были всегда, отмечает нужность этих налогов теперь, когда РСФСР стремится выйти на широкую дорогу экономической мощи. Каждый рабочий должен помнить, что налоги платят не за жадности капиталистических, которые не дают нам необходимых зонных фондов в виде кредитов, все еще блокируют нас, т. к. мы не хотим исполнять их требований, которые ищенье могут быть приняты нами.

Тов. Семенов, указывая на связь денежных налогов с натуральными, констатирует, что многоги занимаются сборов, пытаясь энергию, укрепляют денежную ценность.

В заключительном слове тов. Ламм, еще раз подчеркивая важность проведения твердой налоговой системы, указывает на большую легкость денежных налогов, которые сделают наш рубль жизненным и твердым в цене.

Резолюция.

Съездом утверждается следующая резолюция:

«Заслушав доклад председателя Губинотдела о финансовой политике и признавая, что до полного удовлетворения финансов невозможно восстановление хозяйства страны, съезд постановил: 1) согласно с новой экономической политикой, знаменующей собой восстановление товарного хозяйства, всякая финансовая политика должна быть направлена на создание денежных фондов, разделив их на общегосударственные и местные. России приходится восстанавливать свою мощь самой — отсюда необходимость налоговой системы. — Налоги нельзя наложить на один торговно-промышленный класс, т. к. промышленность и торговля сейчас только развиваются и не могут выдер-

нуть чрезмерной тяжести, в силу чего налог распространяется на широкие массы населения, не только города, но и деревни. — Налоговая политика уже по казку свои результаты: в прошлом году стабилизация рубля держалась 3 мес, а нынче — 5 мес. Рубль еще продолжает падать, но уже не в такой сильной степени, как раньше. — Докладчик выделяет самые крупные налоги: госналог, общегражданский, подоходный, промысловый, трудоголевой, подворный налог. — От косвенных налогов пока отказываться еще трудно, т. к. за 3 года потеряно много налогоплательщиков.

Для содействия производству в центре создан Госбанк, снабжающий кредитом.

Для укрепления имущественных фондов создан госстрах, возмещающий убытки на случай расхищения имущества. Докладчик отмечает по этим данным основные тезисы финансовой политики:

- 1) отказ от эмиссии (выпуска) в старом размере,
 - 2) проведение в широких размерах налоговой системы.
- Докладчик, т. Залесский, разъясняет необходимость создания местного бюджета, который необходим наряду с общегосударственным, ибо только места могут знать в полном размере свои нужды и средства для удовлетворения этих нужд.
- 1923 году Финотдел рассчитывает получать в г. Барнауле и уезде — 291,000,000 руб. Т. Залесский делает разъяснение одного из важнейших местных налогов — подворного, в основу которого должно лечь чистоклаассовое распределение и учет.
- Докладчиком было сделано много записок, — ответы на них и резолюции отложены на завтра.

7) Предложить местным советам при помощи партийных организаций: а) тем или иным путем разъяснить населению необходимость и значимость налогов и б) если это потребуется обстоятельными делами, выдвигать достаточное количество нужных на партийной для работ по взиманию налогов и сборов.

8) Предложить всем властным учреждениям и организациям: а) в отношении, как государственных, так и местных средств собирать единую кассу и сметную дисциплину; б) оказывать содействие финансовому ведомству в скорейшему взиманию налогов и в) вообще своевременности и в точности выполнения всякого рода запросов фискальных.

Выборы на Губс'езд Советов.

Заседание кончатся выбором делегатов на губернский съезд советов. Прошли единогласно от фракции коммунистов: 1) Лыткин, 2) Лотухин, 3) Глазков, 4) Шейба, 5) Кульневский, 6) Говарев, 7) Козырев, 8) Долгов, 9) Кривошеин, 10) Ефимкин, 11) Ворожан, 12) Гоголянов, 13) Давидов, 14) Мындавская, 15) Федоров, 16) Ковалец, 17) Димешко, 18) Поднек, 19) Назаров, 20) Арсеньев, 21) Бабурина, 22) Бекетов, 23) Рудых, 24) Свендцкий, 25) Волын, 26) Вазманов, 27) Семенов, 28) Марк, 29) Абрамович, 30) Гасукин, 31) Тувин, 32) Егоров, 33) Фомин, 34) Люшкинко, 35) Лютый, 36) Семенихин, 37) Кузгурев, 38) Вазьян, 39) Молчанов, 40) Павиратов, 41) Воротилкин, 42) Зайцев, 43) Панкратов.

От беспартийных прошли единогласно: 44) Иванов, 45) Третьяков, 46) Плавский, 47) Андреев, 48) Иванов, 49) Скомоков, 50) Воронов, 51) Крылов, 52) Нечетайлов, 53) Конюхов, 54) Сорожалетов, 56) Ошкин.

6 декабря — вечернее заседание.

Доклад Упродкома — итоги продкампании.

Докладчик — Упродкомиссар т. Арсеньев, разделив работу по продкампании за истекший пе-

риод на 2 срока: продкампания 1921—1922 года и нынешняя продкампания. За прошлый кампанию остались недолжники, которые Упродком скоптал на полувино. — Выявление недолжников затянулось до июня мес. — С апреля мес. подошли к приготовлению с сбором единого продналога. Ю ввиду нужды центра в жирных веществах пришлось объявить временный налог на чистый насок. Последний был неполн. Гораздо легче масляного. Здесь пришлось встретиться с цифровыми данными, на соответствующие действительности: они были гораздо меньше цифр Упродкома. Цифра центра не могла быть удовлетворена. Оказалось, что смеси были ложными, т. е. молочный эхолт естественно скрывался домохозяйствами.

Докладчик по Апейскому упродкому т. Рудаков показывает тот же факт сокращения мощию эхолта, которого, по данным Упродкома, было укрыто 20,000 голов.

Контрольная цифра по Барнаулу, ввиду наличия в волысполкомках прошлых выборов кулацкого элемента, была выявлена не всегда точно. Это Упродком принято во внимание при заявлениях относительно всяких сделок и обжалований продналога.

Когда подошло время сбора продналога, посыпались мзсскими заявления об освобождении от него, ввиду якобы происшедших в данной местности стихийных бедствий.

В действительности сумма этих бедствий оказывалась гораздо меньше: бывало задело черем в рожь 1/4 дес., а говорилось про весь участок. При выяснении контрольной цифры оказались сотни десятков скрытой пашни. Со всем этим злом Упродком пришлось активно бороться, т. е. иначе продналоги грозил бы срыв. — Жалобы на продналог, которой иногда признаются даже жестоко, оказываются иногда непереносимыми, непроверенными и по расследованию, иногда даже не происшедшими вовсе. Упродком, осуждая держимордовские «приемы» нажима, нажима административный считает нужным и настаивает на нем, т. е. на злотных неплательщиков можно воздействовать только этим. Тех продинспекторов, которые применяли незаконные меры воздействия, упродком, во избежание пустых мест в ударном порядке работы, не снимал пока, но, конечно, они свое наказание несли и будут весте весте в этих случаях.

Предкампания по Барнаулу заканчивается: собрано 85,50% пш. единиц. Она должна закончиться «без хвоста», без недоимок.

После доклада Упродкома был оживленный приток вопросов самого разнообразного характера. Поступило предложение о приращении подачи записок.

После ответов перешли к прениям. Все делегаты указывали на те или иные недочеты в процессе продкампании, на тяжесть ее, все же утверждали единогласно, что «хлеб в белых перчатках не возьмешь», что продкампания — государственная необходимость, которая поднимет экономическую мощь страны, накормит фабрику и завод. А они тесно связаны с деревней, и без них она тоже не проживет. — Поэтому, волысполкомы должны проявить максимум энергии в деле сбора продналога.

В заключительном слове тов. Арсеньев заявил, что при всех указанных недостатках продкампания в технических сторонах, все же никаких напajok на продкампанию он не видит: отношение к продкампанию было доброе и сознательное, что касается недостатков, то при умелом административном подходе и сознании важности своих задач со стороны волысполкомов, эти дефекты будут изжиты безболезненно и навсегда.

6 декабря — вечернее заседание.

Докладчик — Упродкомиссар т. Арсеньев, разделив работу по продкампании за истекший пе-

риод на 2 срока: продкампания 1921—1922 года и нынешняя продкампания. За прошлый кампанию остались недолжники, которые Упродком скоптал на полувино. — Выявление недолжников затянулось до июня мес. — С апреля мес. подошли к приготовлению с сбором единого продналога. Ю ввиду нужды центра в жирных веществах пришлось объявить временный налог на чистый насок. Последний был неполн. Гораздо легче масляного. Здесь пришлось встретиться с цифровыми данными, на соответствующие действительности: они были гораздо меньше цифр Упродкома. Цифра центра не могла быть удовлетворена. Оказалось, что смеси были ложными, т. е. молочный эхолт естественно скрывался домохозяйствами.

Докладчик по Апейскому упродкому т. Рудаков показывает тот же факт сокращения мощию эхолта, которого, по данным Упродкома, было укрыто 20,000 голов.

Контрольная цифра по Барнаулу, ввиду наличия в волысполкомках прошлых выборов кулацкого элемента, была выявлена не всегда точно. Это Упродком принято во внимание при заявлениях относительно всяких сделок и обжалований продналога.

Когда подошло время сбора продналога, посыпались мзсскими заявления об освобождении от него, ввиду якобы происшедших в данной местности стихийных бедствий.

В действительности сумма этих бедствий оказывалась гораздо меньше: бывало задело черем в рожь 1/4 дес., а говорилось про весь участок. При выяснении контрольной цифры оказались сотни десятков скрытой пашни. Со всем этим злом Упродком пришлось активно бороться, т. е. иначе продналоги грозил бы срыв. — Жалобы на продналог, которой иногда признаются даже жестоко, оказываются иногда непереносимыми, непроверенными и по расследованию, иногда даже не происшедшими вовсе. Упродком, осуждая держимордовские «приемы» нажима, нажима административный считает нужным и настаивает на нем, т. е. на злотных неплательщиков можно воздействовать только этим. Тех продинспекторов, которые применяли незаконные меры воздействия, упродком, во избежание пустых мест в ударном порядке работы, не снимал пока, но, конечно, они свое наказание несли и будут весте весте в этих случаях.

Предкампания по Барнаулу заканчивается: собрано 85,50% пш. единиц. Она должна закончиться «без хвоста», без недоимок.

После доклада Упродкома был оживленный приток вопросов самого разнообразного характера. Поступило предложение о приращении подачи записок.

После ответов перешли к прениям. Все делегаты указывали на те или иные недочеты в процессе продкампании, на тяжесть ее, все же утверждали единогласно, что «хлеб в белых перчатках не возьмешь», что продкампания — государственная необходимость, которая поднимет экономическую мощь страны, накормит фабрику и завод. А они тесно связаны с деревней, и без них она тоже не проживет. — Поэтому, волысполкомы должны проявить максимум энергии в деле сбора продналога.

В заключительном слове тов. Арсеньев заявил, что при всех указанных недостатках продкампания в технических сторонах, все же никаких напajok на продкампанию он не видит: отношение к продкампанию было доброе и сознательное, что касается недостатков, то при умелом административном подходе и сознании важности своих задач со стороны волысполкомов, эти дефекты будут изжиты безболезненно и навсегда.

6 декабря — вечернее заседание.

Докладчик — Упродкомиссар т. Арсеньев, разделив работу по продкампании за истекший пе-

(Окончание следует.)

ПО СЕЛАМ И ДЕРЕВНЯМ.

Кинематографический сеанс.

(С. В. Ануиное).

Кинематографический сеанс для школьников.

Еще светло, а у Народного дома уже мзса учеников. В шесть часов весь зал набит детворой.

Принесли аппарат, вставили ленту, подвернули огонь. Затрещала машина, на полоте задыгались фигуры гимнастов.

Снова зал наполнился криком восторгов, удивлений; взрывы звонкого смеха.

Спала лента. Отвертывают огонь. Дети бросаются к аппарату. Больших трудов стоит усидеть на месте.

Снова трещит аппарат. ...Блудный сын — сразу читает сотни голосов вслух, по складам. Учителя делают пояснение к картам.

Сеанс окончен. Расходятся. Все целится впечатлениями вденного.

К. Притышинов.

Судьба детдома.

(с. Смоленское).

До последнего времени здесь существовал, вернее, владеть жалкое существование, детский дом, переданный на содержание волысполкома.

Перед роспуском дети по неделям сидели на одной картошке и тыкве, а хлеб ели и давали, то из овсяной муки, к тому же затхлый.

Между тем детдому была поведена одна десятина пшеницы, которая была очень хорошая и на плохой конец дала бы 60 п. и подесятину прося, Заведомо болел.

Волысполком поручил, будто, убрать хлеб сельсовету, но хлеб так и остался на корню, не убранным.

Говорят, что председатели сельсовета предадут за это суду. Следовало бы, так как надо же, наконец, пручать сельских должностных лиц к серьезному отношению к делу, а не полагать и не свисодить ко всяческим с их стороны интригам и уверткам и оправданиям.

И вот, в конце октября, когда весь хлеб собран, волысполком оказался не в состоянии содержания детского дома, а т. к. он никакой пользы не даст, решили его закрыть, а детей раздать по крестьянам.

Оставив двух детей инвалидов: их никто не берет.

Повезли в Огаробраз.

Там тоже их не приняли — Умеля, говорят, закрыть, умейте и пригрозить. Дело о самовольном закрытии детдома передано в Умеполком.

К. П.

Спор из-за ничего.

(С. В. Ануиное).

В нашем селе располагалась ка зисску № 6 кая воинская часть.

Первым делом было устроено собрание местного правления культурпросвета и представителей клуба этой части для слияния в выработку плана работ и на зимний сезон.

Интересный возник спор между культурпросветом и воинским клубом: под чьим флагом будет вестись работа и, к великому стыду, как делить выручку от спектаклей и концертов?.

— Как я буду записывать в отчете парграф о нашей деятельности, — говорит завосклубом, — потом, наш оркестр играет за 50% с валового сбора платных постановках. — А как же мы будем, если у нас больше артистов и им содержат народ? — отвечали в свою очередь вопросом же культурники.

Больших трудов стоило представителям местной власти т. Сазанову и Перельшину убедить и доказать сторонам, что суть работы не в отчете о постановке того или иного спектакля и не в количестве вырученных денег, а в том, чтобы эта работа дала максимум просвещения местному населению и красноармейцам.

После этого пришли к соглашению работать совместно. В воскресенье будет поставлен объединенными силами первый спектакль «Дня нашей жизни» Андреева, где во время затравки будут играть духовой оркестр.

К. Притышинов.

Взялись за дело.

(с. У. Кайманна)

Сколько не предпринимались волысполкомом мер, возмания, просьбы о необходимости приняться за культурно-просветительную работу — все попытки в этом отношении не находили себе отклика среди местной молодежи.

Первыми принялись за работу члены РКСМ, а с ним присоединилась и оставшая местная крестьянская молодежь.

Теперь каждый праздник устраиваются спектакли, которые идут удачно и всегда привлекают много публики.

Вся поступающая от спектаклей выручка идет целиком на нужды народного дома.

Интеллигентная всяких проб, а также все, причисляющие себя к этой мыслящей человеческой разновидности, в культурной деятельности не принимают, предпочтя называться самогонкой и дебошаркой.

Крепко убеждены: протестарская молодежь без такой интеллигентной обидется.

Счастливого успеха, молодежи. Б. И.

Славная годовщина.

Славная годовщина.

(Накануне празднования пятилетия органов ГПУ в Барнаульском Лтоглу).

7 декабря день, в который органы ГПУ (ЧК) празднуют свою победу над черной силой — внутрешними врагами рабочи и крестьян Советской Республики.

Помещики, капиталисты и их лакеи — меньшевики, эсеры и прочая белогвардейская помойка в открытом оружии бую погардели поражение. Красная армия раздавила их. Но раздавленная гадина искустна нехорошая: в разных концах Республики стали появляться тайные заговоры, малые, разбитые, но злое и вредные желающие вралих, изподтишка сесть на шею трудящимся.

ГПУ — зоркий, не прамлющий глаз революции — выступило вледер, чтобы добыть спрятавшиеся врагов, вырвать у них ядовитое жало, распяставшее свои шуцальцы по нашим окраниям, среди бессознательных крестьян и рабочих, с целью посорить их, взорвать революцию изнутри.

Разбитые враги, потеряв надежду на победу в открытой ставке, возлагают большие надежды на свои тайные организации. Они предполагали, что трудящиеся, не

имея у себя хороших сыщиков, не сумеют противодействовать росту их организаций.

Но они ошиблись. Рабочий и крестьянский сумели выдвинуть из своих рядов лучших борцов, которые оказались в борьбе с контр-революцией — искуснее и мнат-Панкратонов и Шерлоу-Холми — палачек рабочих революционеров.

В пятую годовщину своей работы, органы ГПУ могут смело заявить, что главные силы контр-революции разбиты, что остались — единицы, порожденные НЭПом о которым они также успешно справятся.

Эту уверенность в победе дают нам наши враги, убежавшие за границу, которые, наблюдая работу рабочего ога — ГПУ в Советской, имеют возможность в печати вальть к ней свое отношение — отнюдь не страха, боязни и в тоже время клеветы, выдумок, венизвяти.

Вечер вспоминааний, посвященный годовщине, в Барнаульском ЛТОГПУ пршель пря участия партийных, профессиональных военных и других организаций.

Выступавшие в исследовании товарищи вспоминали о победных товарищях под пенем покоряющего марша и возглас прнетутующих: «Мы отомстим».

